U P U T S T V O 

ZA POPUNJAVANJE OBRASCA USTAVNE ŽALBE


UVOD


Ovo Uputstvo ima za cilj da Vam pomogne pri sastavljanju ustavne žalbe koju želite podnijeti Ustavnom sudu Crne Gore (u daljem tekstu: Sud)  popunjavanjem obrasca ustavne žalbe, ali i pri pisanju ustavne žalbe u slučaju da je ne želite podnijeti na obrascu.  


Stoga je potrebno da, prije nego počnete popunjavati obrazac ustavne žalbe, odnosno pisati ustavnu žalbu, Uputstvo pažljivo pročitate. To  ponovo učinite pri popunjavanju svakog dijela obrasca na koji se posebno upućujete da ga pročitate.


Popunjeni obrazac ustavne žalbe će se smatrati Vašom ustavnom žalbom Sudu, koja će se ispitati na osnovu podataka koje ste u njoj naveli. Zbog toga je važno da obrazac popunite u cjelosti, tačno i uredno. 

Dužni ste da popunjeni obrazac ustavne žalbe, odnosno pisanu ustavnu žalbu i sve ostale priloge (ovjereni prepis pojedinačnog akta, dokaz da su iscrpljena sva pravna sredstva, dokaz o prijemu pojedinačnog akta koji se osporava i dr.) predate Sudu u tri primjerka - član 23 stav 3 Zakona o Ustavnom sudu Crne Gore (u daljem tekstu: Zakon). 
Ustavnu žalbu i ostale priloge morate podnijeti neposredno Sudu ili preporučeno poštom - član 23 st. 1 i 5 Zakona. Ustavna žalba dostavljena Sudu na drugi  način (telefaksom, telegramom i dr.), neće se smatrati podneskom po kojem je Sud dužan postupati – član 23 stav 2 Zakona.


Obrazac se sastoji od 7 djelova ( I – VII). Morate ispuniti svaki dio, kako bi Vaša ustavna žalba bila potpuna i sadržavala sve one podatke koji su neophodni prema Zakonu. U daljem tekstu slijede objašnjenja za popunjavanje svakog dijela obrasca, posebno.


I – PODACI O PODNOSIOCU USTAVNE ŽALBE (čl. 49 i 51 Zakona)


Kako ustavnu žalbu može podnijeti fizičko i pravno lice, a u ime njih i ovlašćeno lice (punomoćnik), to je Dio I obrasca podijeljen na tri dijela:


Dio A) popunjava fizičko lice. Potrebno je čitko navesti ime i prezime, JMBG (jedinstveni matični broj građana), prebivalište ili boravište. Navođenje adrese stanovanja je bitno, jer će Sud sva pismena dostavljati na adresu koju je fizičko lice naznačilo u ustavnoj žalbi. Podatak o državljanstvu upisuje lice koje je strani državljanin (nije potrebno upisivati ako je fizičko lice crnogorski državljanin).


Dio B) popunjava pravno lice. Svi podaci o pravnom licu (naziv, sjedište i registarski broj u CRPS – Centralni Registar Privrednog suda) moraju biti istovjetni podacima upisanim u Registar, koji vodi Privredni sud u Podgorici. Ako je ustavna žalba podnijeta od strane zakonskog zastupnika pravnog lica, potrebno je navesti njegovo ime i prezime, jer će Sud isključivo komunicirati sa zakonskim zastupnikom.


Dio C) popunjava ovlašćeno lice (punomoćnik) koje u ime drugog lica (fizičkog ili pravnog) podnosi ustavnu žalbu. Punomoćniku za podnošenje ustavne žalbe mora biti izdato posebno, pisano punomoćje, potpisano od strane davaoca punomoćja (fizičkog ili pravnog lica). U punomoćju mora biti precizno navedeno za koje radnje se ono izdaje tj. za preduzimanje svih ili samo određenih radnji pred Sudom. Punomoćja izdata u nekom drugom postupku (krivičnom, parničnom i dr.) ne vrijede u postupku pred Sudom. Punomoćnik može biti fizičko ili pravno lice, to ne mora biti advokat, ali je zbog specifičnosti ustavnosudskog postupka poželjno da to bude pravno-stručno lice. Ako punomoćnik nije advokat, punomoćje mora biti ovjereno kod nadležnog organa za ovjere. Sud će u postupku isključivo komunicirati sa punomoćnikom, zbog čega je potrebno tačno navesti i njegovu adresu. 


Karakter punomoćja ima i saglasnost koju daje podnosilac pritužbe koja je u radu kod Zaštitnika ljudskih prava i sloboda (član 49 stav 3 Zakona), kojom on ovlašćuje Zaštitnika da u njegovo ime podnese ustavnu žalbu Sudu. Ova saglasnost, takođe, mora biti, data u pisanoj formi i potpisana od strane podnosioca pritužbe, odnosno davaoca saglasnosti. 

II - PODACI O POJEDINAČNOM AKTU KOJI SE OSPORAVA  (član 48 Zakona)


Ovaj dio obrasca se odnosi: 


Dio A) na pojedinačni akt koji se osporava, a protiv kojeg su iscrpljena sva pravna sredstva zaštite. 


Radi se o pojedinačnom aktu koji donosi državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili pravno lice koje vrši javna ovlašćenja, protiv kojeg su iscrpljena sva djelotvorna pravna sredstava. Pod iscrpljivanjem svih djelotvornih pravnih sredstava podrazumijeva se da je podnosilac ustavne žalbe u određenom postupku (krivičnom, parničnom, upravnom i dr.) iskoristio sva pravna sredstva (redovna i vanredna) na koja je imao pravo u skladu sa zakonom (član 48 stav 2 Zakona).

U obrascu je potrebno precizno i tačno navesti: donosioca akta, odnosno naziv organa koji je donio pojedinačni akt koji je predmet ustavne žalbe (npr.Vrhovni sud, Viši sud, Upravni sud, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Skupština Opštine i dr.); naziv pojedinačnog akta (presuda, rješenje i dr.); oznaka (broj) akta (npr.K.br.98/07, P.br.66/08, Posl.br.331/09 i dr.), datum donošenja pojedinačnog akta i postupak u kojem je osporavani pojedinačni akt donijet (krivični, upravni, parnični i dr.).


Potrebno je tačno navesti datum prijema pojedinačnog akta koji se osporava ustavnom žalbom. Ovaj podatak je posebno važan, jer se od njega računa rok od 60 dana za podnošenje ustavne žalbe (član 50 stav 1 Zakona). Rok je prekluzivan. Sud će ustavnu žalbu odbaciti kao neblagovremenu ako je podnijeta nakon propisanog roka. Početak, trajanje i istek roka se računa kao u sudskim postupcima. 


Veoma je bitno u ovom dijelu obrasca (pod tačkom 5) navesti činjenice koje se odnose na iscrpljivanje svih djelotvornih pravnih sredstava, koja je podnosilac ustavne žalbe koristio. Ukoliko protiv pojedinačnog akta pravno sredstvo uopšte nije bilo predviđeno, to treba navesti. Radi potvrde pojedinih navoda, potrebno je priložiti odgovarajuće dokaze.


Napomena

Radi se o pojedinačnim aktima koji su prethodili donošenju pojedinačnog akta koji se osporava ustavnom žalbom a koja su donijeli drugi organi postupajući u istom predmetu (sudovi nižeg stepena, organi državne uprave, organi lokalne samouprave i dr.) i o kojima je u redovnom postupku odlučeno o uloženom pravnom sredstvu protiv njih. I za ove akte potrebno je navesti podatke, kao i za pojedinačni akt  (Dio A).


III   –   LJUDSKO PRAVO I SLOBODA ZAJEMČENO 

                        USTAVOM KOJE SE SMATRA POVRIJEĐENIM 


Ustavni sud odlučuje o povredi samo onog ljudskog prava i slobode koje je navedeno u ustavnoj žalbi (član 55 Zakona). Zato je bitno u ustavnoj žalbi konkretno navesti koje je Ustavom Crne Gore zajemčeno pravo i sloboda povrijeđeno ili uskraćeno i odredbu Ustava koja sadrži to ustavno pravo.

Važno je napomenuti da Ustavni sud u postupku po ustavnoj žalbi ispituje povrede ustavnih prava i sloboda, a ne povrede zakona (zato su nadležni sudovi); da svaka nezakonitost ili nepravilnost za koju se tvrdi da postoji ne znači i da je povrijeđeno neko Ustavom zajemčeno pravo i sloboda; ako se smatra da je povreda zakona imala neposredno za posljedicu povredu nekog Ustavom zajemčenog ljudskog prava i slobode potrebno je obavezno povezati sa povredom ljudskog prava i slobode koja se jemči.

Takođe, važno je napomenuti da je potrebno pozvati se na konkretnu, odnosno odgovarajuću odredbu Ustava kojom se jemči pravo i sloboda, jer svaka odredba Ustava ne sadrži prava i slobode i da u jednoj odredbi Ustava može biti sadržano više ustavnih prava, a svako pojedino od njih može biti povrijeđeno na više načina ili samo po sebi može imati više značenja.

IV – ČINJENICE I RAZLOZI NA KOJIMA SE ZASNIVA TVRDNJA

                       O POVREDI LJUDSKOG PRAVA


Važan dio ustavne žalbe je navođenje činjenica i razloga na kojima se zasniva tvrdnja da je povrijeđeno ili uskraćeno ljudsko pravo i sloboda zajemčeno Ustavom. Iz opisa činjenica i datih razloga, uz priložene dokaze koji potvrđuju te navode, Sud utvrđuje da li je učinjena povreda ljudskog prava i slobode navedena u ustavnoj žalbi.


Zato je veoma bitno što preciznije navesti zbog čega izjavljujete ustavnu žalbu; kratko i jasno opišite činjenice koje su predmet ustavne žalbe; pokušajte hronološki da opišete postupak u kojem je donijet pojedinačni akt, navedite tačne datume i dr.


U ovom dijelu obrasca je potrebno navesti i razloge podnosioca ustavne žalbe zbog propuštanja roka za izjavljivanje ustavne žalbe (član 50 stav 2 Zakona). Takođe je potrebno navesti činjenice i dokaze da je izvjesno nastupanje neotklonjivih štetnih posledica za podnosioca ustavne žalbe, ukoliko zahtijeva obustavu izvršenja pojedinačnog akta (član 52 stav 2 Zakona). 


V –ZAHTJEV O KOJEM USTAVNI SUD TREBA DA ODLUČI


U ovom dijelu kratko obrazložite šta želite da postignete podnošenjem ustavne žalbe (npr. – ukinuti pojedinačni akt, utvrditi postojanje povrede ljudskog prava i slobode, obustavu izvršenja pojedinačnog akta, povraćaj u pređašnje stanje i dr).

VI – POPIS PRILOGA UZ USTAVNU ŽALBU


Da bi ustavna žalba bila potpuna, potrebno je dostaviti i druge priloge. U obrascu je potrebno zaokružiti onaj prilog koji prilaže podnosilac ustavne žalbe. Ukoliko neki prilog nije predviđen ovim popisom, možete ga navesti pod tačkom 9 ovog dijela obrasca.


U Uvodu ovog uputstva naglašeno  je  da se ustavna žalba i ostali prilozi dostavljaju Sudu u tri primjerka. Ovo je potrebno učiniti, kako Sud ne bi zahtijevao dostavljanje potrebnog broja primjerka ustavne žalbe i drugih priloga (član 37 Poslovnika Ustavnog suda Crne Gore).

Uz ustavnu žalbu se prilaže ovjereni prepis osporenog pojedinačnog akta (član 51 Zakona), dok ostali prilozi mogu biti dostavljeni u fotokopiji. Kao dokaz o prijemu osporenog pojedinačnog akta prilaže se fotokopija povratnice.

VII – SVOJERUČNI POTPIS PODNOSIOCA USTAVNE ŽALBE


U ovom dijelu obrasca potrebno je navesti mjesto i datum podnošenja ustavne žalbe. Ustavna žalba mora biti svojeručno potpisana (član 23 stav 1 Zakona). Ako ustavnu žalbu potpisuje punomoćnik koji je advokat ili Zaštitnik ljudskih prava, pored svojeručnog potpisa mora biti stavljen pečat advokatske kancelarije, odnosno pečat Zaštitnika.

� Uputstvo za popunjavanje ustavne žalbe, sa obrascem ustavne žalbe, koje je sačinjeno u primjeni odredaba Zakona o Ustavnom sudu Crne Gore (,,Službeni list Crne Gore’’, br.64/08) i Poslovnika Ustavnog suda Crne Gore (,,Službeni list Crne Gore’’, br.33/09), kao pomoćno sredstvo za podnošenje ustavne žalbe, objavljeno je na Web-sajtu Ustavnog suda u septembru 2009. godine, radi dostupnosti najširoj javnosti. 
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