 Saopštenje sa VI sjednice Ustavnog suda Crne Gore, održane 17. aprila 2014. godine, kojom je predsjedavala Desanka Lopičić, predsjednica Ustavnog suda.


Ustavni sud je na  VI  sjednici odlučio u 15  predmeta.

I   U predmetima ocjene ustavnosti zakona i zakonitosti drugih propisa i opštih akata sa Ustavom i zakonom, Ustavni sud je:
· u predmetu U-I broj 3/11, donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba čl. 92, 93, 94 i 96 st. 1 Zakona o radu (“Službeni list Crne Gore”, br. 49/08, 26/09, 59/11 i 66/12) i odbacuje zahtjev za obustavu izvršenja pojedinačnih akata i radnji preduzetih na osnovu Zakona;

· u predmetu U-I broj 14/11,  donio rješenje  kojim se pokreće   postupak za ocjenu ustavnosti odredaba čl. 10, 11 i 26 Zakona o javnim okupljanjima (»Službeni list Crne Gore«, br. 31/05);
· u predmetu U-I broj 34/11, donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti odredbe člana 257 stav 2 Zakona o krivičnom postupku (“Službeni list Crne Gore”, br. 57/09 i 49/10), u dijelu koji glasi: “zatraži  od pružaoca usluga elektronskih komunikacija provjeru identičnosti telekomunikacijskih adresa koje su u određenom vremenu uspostavile vezu” i odbacuje  zahtjev za obustavu izvršenja osporene odredbe Zakonika;
· u predmetu U-I broj 6/14 i 9/14, većinom glasova donio odluku kojom se utvrđuje  da odredbe člana 2 stav 2 čl. 3 st. 1, 3 i 4 i čl. 4 Zakona o zaštiti državnih interesa u rudarsko-metalurškom sektoru (“Službeni list Crne Gore”, br. 58/13), nijesu u saglasnosti sa Ustavom i prestaju da važe danom objavljivanja ove odluke i odbio  predlog za utvrđivanje neustavnosti odredaba člana 1, člana 2 stav 1 i člana 3. stav 2. istog zakona.
Ova odluka objaviće se u “Službenom listu Crne Gore;

· u predmetu U-II broj 44/11, donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Odluke o donošenju Prostornog plana područja posebne namjene za Morsko dobro (“Službeni list Republike Crne Gore”, br. 30/07), koji je donijela Ustavotvorna skupština Republike Crne Gore;
II – Postupak po ustavnim žalbama 

· u predmetu Už-III broj 359/10, odbio ustavnu žalbu, kao neosnovanu;
· u predmetu Už-III broj 455/10, usvojio ustavnu žalbu i ukinuo presudu Višeg suda u Podgorici, Gž.br. 3031/10-07, od 9. jula 2010. godine i predmet vraća VIšem sudu u Podgorici na ponovni postupak.

Ova odluka objaviće se u “Službenom listu Crne Gore”;

· u predmetu Už-III broj 598/13, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 133/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 138/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 146/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 195/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 202/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 205/14, odbacio ustavnu žalbu;
· u predmetu Už-III broj 212/14, odbacio ustavnu žalbu.
     Savjetnik Ustavnog suda

                                                                       za ustavno-sudsku praksu i dokumentaciju,








Sandra Mikulić,s.r.
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