


Saopštenje
sa I sjednice Ustavnog suda Crne Gore, održane 30. januara 2018. godine, kojom je predsjedavao dr Dragoljub Drašković, predsjednik Ustavnog suda


I   U predmetima ocjene ustavnosti zakona, zakonitosti drugih propisa i opštih akata,  Ustavni sud je:
	

· u predmetu U-I broj 47/14 i 10/15, većinom glasova,donio rješenje kojim se ne prihvata   inicijativa  za pkretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba čl. 14., 16., 17., 18., 19. i 21. Zakona o autoputu Bar-Boljare (“Službeni list Crne Gore”, broj 52/14), koji je donijela Skupština Crne Gore.
· u premetu U-I broj 29/17,donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti  odredbe člana 55.stav1.tačka 1.alineja 1., u dijelu koji glasi” i to najviše do visine 24 prosječne bruto zarade u Crnoj Gori na dan otvaranja stečajnog postupka”,tačka 2. u dijelu koji glasi:”kao i potraživanja po osnovu svih javnih prihoda prije otvaranja stečajnog postupka” i tačke 3., u dijelu koji glasi:”uključujući potraživanja povjerilaca preko iznosa iz stava 1. tač.1.i 2.ovog člana, Zakona o stečaju („Službeni list Crne Gore“, br. 1/11 i 53/16), ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba člana 55. Zakona u ostalom dijelu i odbacuje predlog za obustavu izvršenja primjene osporenih odredaba Zakona.
· u predmetu U-II broj 4/16 i 9/16,donio odluku  kojom se ukidaju Pravila o radu Agencije za sprečavanje korupcije u dijelu sprečavanja sukoba interesa javnih funkcionera („Službeni list Crne Gore“, br. 4/16 i 17/17), koje je donio Savjet Agencije.
Ova odluka objaviće se u “Službenom listu Crne Gore”.
· u predmetu U-II broj 6/16,  donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Kolektivnog ugovora Monteput D. o.o., broj 423, od 26. septembra 2014. godine, koji su zaključili Izvršni direktor Društva i Vlada Crne Gore.
· u predmetu U- II broj 18 /16, donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba 32. a.stav 1. aineja 2.Pravilnika o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite („Službeni lit Crne Gore“, br. 40/13, 68/15, 20/16 i 88/17), koji je donijelo Ministarstvo rada i socijalnog staranja.
· u predmetu U- II broj 34 /17,donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba tarifnog broja 3. stav 1. tač. 5. i 10. Taksene tarife za lokalne komunalne takse, koja je sastavni dio Odluke o lokalnim komunalnim taksama („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 19/09, 14/11, 20/14 i 28/15), koju je donijela Skupština opštine Ulcinj i odbacuje zahtjevu zahtjev za obustavu izvršenja pojedinačnih akata i radnji donijetih na osnovu Odluke.
· u  predmetu U-II broj 36/17,donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba člana 14. Tarifni broj 3. tač. 13. i 25. Odluke o lokalnim komunalnim taksama (“Službeni list Crne Gore – opštinski propisi”, br. 9/11 i 44/17), koju je donijela Slupština opštine Budva i odbacuje  zahtjev za obustavu izvršenja pojedinačnih akata i radnji donijetih na osnovu  Odluke.
· u predmetu U-II broj 42/17,donio rješenje kojim se pokreće postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba Tarifnog broja 3. al. 10. i 11. Odluke o lokalnim komunalnim taksama (“Službeni list Crne Gore – opštinski propisi”, br. 18/15), koju je donijela Skupština opštine Pljevlja i odbacuje  zahtjev za obustavu izvršenja pojedinačnih akata i radnji donijetih na osnovu  Odluke.
· u predmetu U-II broj 55/17,donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Odluke o utvrđivanju tržišne vrijednosti nepokretnosti za 2017. godinu  (“Službeni list Crne Gore – opštinski propisi”, br. 4/17. i 45/17), koju je donijela Skupština opštine Ulcinj.


II – Postupak po ustavnim žalbama

· u predmetu  Už-III broj 423/14, većinom glasova,usvojio ustavnu žalbu,
· u predmetu  Už -III broj 752/14, većinom glasova,usvojio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III broj  54/15, nije donijeta odluka, jer predlog sudije izvjestioca nije dobio potrebnu većinu.    
· u predmetu Už-III broj 373/15,	  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III broj 464/15, većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III broj  717/15,većinom glasova, usvojio ustavnu žalbu,
· u premetu   Už-III  broj 824/15,većinom glasova,odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III broj 69/16,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III broj 70/16,  većinom glasova,odbio ustavnu žalbu,
· [bookmark: _GoBack]u predmetu U-III broj 145/17, nije donijeta odluka, jer predlog sudije izvjestioca nije dobio potrebnu većinu.    
· u predmetu  Už-III broj 687/17, većinom glasova, odbio ustavnu žalbu.
· u predmetu U-III broj 49/17, nije donijeta odluka, jer predlog sudije izvjestioca nije dobio potrebnu većinu.    
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