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 sa II sjednice Ustavnog suda Crne Gore, održane 24.februara 2017.godine, kojom je predsjedavao dr Dragoljub  Drašković, predsjednik Ustavnog suda.


	I   U predmetima ocjene ustavnosti zakona, zakonitosti drugih propisa i opštih akata,  Ustavni sud je:

· u predmetu U-I broj 2/15, donio odluku kojom se utvrđuje da  odredbe člana 9.a Zakona o    javnim okupljanjima (,,Službeni list Republike Crne Gore'', br.31/15. i ,,Službeni list Crne Gore'', br.1/15.) u vrijeme važenja nijesu bile u saglasnosti sa Ustavom i Evropskom konvencijom za zaštitu osnovnih prava i sloboda.
Ova odluka objaviće se u „Službenom listu Crne Gore“.
· u predmetu U-I broj 28/15 i 39/16, većinom glasova, donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti odredaba člana 234. stav 1. tačka 1. i člana 235. stav 1. tač. 1. i 2. i stav 3. Zakona o prekršajima (,,Službeni list Crne Gore’’, br.1/11., 6/11., 39/11. i 32/14.)
· u predmetu U-I broj 29/15,  donio rješenje kojim se pokreće postupak za oocjenu ustavnosti odredbe člana 397.c stav 3.u dijelu koji glasi:“samo i uopšteno,“  Zakona o parničnom postupku (,,Službeni list Republike Crne Gore'', broj 22/04. i 76/06. i ,,Službeni list Crne Gore'', broj 48/15.)
· u predmetu U-I broj 39/15, donio rješenje kojim se odbacuje  inicijativa  za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredbe odredbe člana 56. stav 1. Zakona  o upravnom sporu  („Službeni list Republike Crne Gore“, broj 60/03. i ,,Službeni list Crne Gore’’, broj 32/11.)
· u predmetu U-I broj 9/16,donio rješenje kojim se odbacuje predlog za ocjenu ustavnosti odredaba odredaba člana 125. st.2. i 3. Zakona  o javnim nabavkama („Službeni list Crne Gore“, br. 42/11., 57/14. i 28/15.);
· u predmetu U-II broj 56/14,većinom glasova,donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti  i zakonitosti odredbe člana 14. stav 1.Ugovora o uređenju odnosa od zajedničkog interesa između Vlade Crne Gore i Islamske zajednice u Crnoj Gori, broj 01-427., od 30.januara 2014.godine, koji su zaključile Vlada Crne Gore i Islamska zajednica u Crnoj Gori;
· u predmetu U-II broj 54/15,donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti  i zakonitosti odredbe člana 40.stav 1.Opštih uslova za snabdjevanje električnom energijom (,,Službeni list Crne Gore'', br.36/14.), koje je donio Odbor direktora Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić.
· u predmetu U-II broj 29/16,većinom glasova,donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba člana 2. alineja 2. Sistematizacije radnih mjesta – tabelarni dio, u dijelu kojim su uređeni: nivo obrazovanja, koeficijent radnog mjesta, šifra i naziv zanimanja i posebni uslovi za radno mjesto i člana 18. al.3., 5., 6. i 7. Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, AD ,,Port of Adrija’’ iz Bara, br.1021 i 2929., od 8. februara 2016. godine i 21. aprila 2016. godine, koji je donio Odbor direktora AD ,,Port of Adrija’’ Bar.
· u predmetu U-II broj 37/16, donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba člana 6., člana 10. stav 3., člana 14. stav 2. i člana 17. Pravilnika o rješavanju stambenih potreba kadrova na Univerzitetu Crne Gore (Bilten Univerziteta Crne Gore, br.245/09., 273/11. i 301/13.), koji je donio Upravni odbor Univerziteta Crne Gore.
· u predmetu U-II broj 41/16 i 44/16,  donio odluku kojom se ukida odredba člana 6. stav 3. Pravilnika o prostornim i tehničkim uslovima za priređivanje kladioničkih igara (,,Službeni list Crne Gore’’, br.50/16.),u dijelu koji glasi”i u ugostiteljskim objektima”,i prestaje da važi danom objavljivanja ove Odluke.
· Ova odluka objaviće se u “Službenom listu Crne Gore”
· u predmetu U-II broj 37/15,donio odluku kojom se ukida Zakona o ličnom stečaju potrošača (,,Službeni list Crne Gore’’, br.46/15. i 3/16.) i prestaje da važi danom objavljivanja ove Odluke.
Ova odluka objaviće se u “Službenom listu Crne Gore”

 III – Postupak po ustavnim žalbama
 
U predmetu:

· UŽ-III br.733/15 – odbacio ustavnu žalbu							                                                         
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