


Saopštenje
sa XII sjednice Ustavnog suda Crne Gore, održane 29. septembra 2017. godine, kojom je predsjedavao dr Dragoljub Drašković, predsjednik Ustavnog suda


I   U predmetima ocjene ustavnosti zakona, zakonitosti drugih propisa i opštih akata,  Ustavni sud je:

· u predmetu U-I broj 22/15, donio odluku kojom se ukidaju odredbe člana 218.a Zakona o izvršenju i obezbjeđenju(»Službeni list Crne Gore«, br. 36/11., 28/14, 20/15. i 22/17.) i prestaju da važe danom objavjivanja ove odluke.

Ova Odluka objaviće se u »Službeni list Crne Gore«.

· u predmetu U-I broj 21/15, donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba čl.1.,35.i48.Zakona o sporazumnom finansijskom restrukturiranju dugova prema finansijskim institucijama („Službeni list Crne Gore“, br. 25/15. i 37/17.) i dbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredabe čl. 36. Zakona o sporazumno  finansijskom restrukturiranju dugova prema finansijskim institucijama („Službeni list Crne Gore“, br. 25/15). 

· u predmetu U-I broj 24/15, većinom glasova,donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba čl. 147. do 157. Zakona o vanparničnom postupku („Službeni list Republike Crne Gore“, br. 27/06) i odredaba čl. 17. do 43. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vanparničnom postupku („Službeni list Crne Gore“, br. 20/15).

· u predmetu U-I broj 29/16,odložio donošenje odluke. 

· u predmetu U-II broj 3/16, donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Odluke o finansiranju sporta („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, broj 48/15), koju je donijela Skupština Gradske opštine Tuzi i odbacuje predlog za obustavu izvršenja pojedinačnih akata i radnji donijetih na osnovu osporene Odluke.

· u predmetu U-II broj 23/17, odložio donošenje odluke..

· u predmetu U-I broj 22/14, donio odluku kojom se ukida odredba člana 23. Zakona o nasljeđivanju („Službeni sist Crne Gore“, br. 74/08), u dijelu koji glasi: „svakom tom ostaviočevom djetetu, odnosno usvojeniku pripada dva puta veći dio nego supružniku“ i prestaje da važi danom objavljivanja ove odluke.

  	      Ova odluka objaviće se u „Službenom listu Crne Gore.“

· u predmetu U-I broj 29/15, donio odluku kojom se ukidaju odredbe člana 397.c stav 3. u dijelu koji glasi: „samo“ i „uopšteno“, Zakona o parničnom postupku („Službeni list Republike Crne Gore“, br. 22/04 i 76/06 i „Službeni list Crne Gore“, br. 48/15 i 51/17)i prestaju da važe danom objavljivanja ove odluke.

  	      Ova odluka objabvit će se u „Službenom listu Crne Gore“.

· u predmetu U-II broj 9/15 i 2/16, donio odluku kojom se ukidaju odredabe člana 6. stav 1., u dijelu koji glasi: „bez obzira na stepen izgrađenosti“ i stava 2. u dijelu koji glasi: „b) zemljište ispod objekta, zemljište po kulturi dvorište, parking o,25%“ Odluke o porezu na nepokretnosti („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 40/12, 39/14, 19/15, 50/15 i 23/17), koju je donijela Skupština opštine Bar.

           Ova odluka objabvit će se u „Službenom listu Crne Gore“.

· u predmetu U-II broj 12/16 i 49/16,većinom glasova, donio odluku kojom se ukidaju  odredabe člana 4. alineja 1, u dijelu koji glasi: „na kojoj je organizovan gradski prevoz“, čl. 6. i 7. Odluke o rješavanju stambenih potreba lokalnih službenika i namještenika Glavnog grada („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 1/16), koju je donijela Skupština Glavnog grada.

Ova odluka objaviće se u »Službenom listu Crne Gore“ i na način na koji je objavljena Odluka.

II – Postupak po ustavnim žalbama

· u predmetu  Už-III br. 393/15, većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· [bookmark: _GoBack]u predmetu  Už-III br. 445/17, većinom glasova, odbio ustavnu žalbu.
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