Saopštenje
                          sa IX sjednice Ustavnog suda Crne Gore, održane 27. juna 2017. godine, 
kojom je predsjedavao dr Dragoljub Drašković, predsjednik Ustavnog suda


	I   U predmetima ocjene ustavnosti zakona, zakonitosti drugih propisa i opštih akata,  Ustavni sud je:

· u predmetu U-I broj 50/14, donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnostii odredbe člana 50. stav 6. Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti (“Službeni list Crne Gore”, br.20/14 I 56/14) i odbacio inicijativu za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredbe člana 11. stav 9. Zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu (“Službeni list Crne Gore”, br20/14 I 56/14);
· u predmetu U-I broj 16/15, donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti odredaba čl. 14 i 22 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje („Službeni list Crne Gore“, br. 13/07, 79/08, 86/09, 78/10, 14/12, 62/13, 8/15 i 22/17);
· u predmetu U-I broj 7/16, donio rješenje kojim se ne prihvata  inicijativa za ocjenu  ustavnosti odredaba odredaba člana 397.a. st. 2, 3. i 4 .Zakona o parničnom postupku  („Službeni list Republike Crne Gore“, br. 22/04 i 76/06 i „Službeni list Crne Gore“, br. 48/15);
· u predmetu U-I broj 26/16, donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu  ustavnosti odredbe člana 37.a. Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima („Službeni list Crne Gore“, br. 33/12, 58/14 i 14/17);
· u predmetu U-II broj 46/14, donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredbe člana 3. Uredbe o posebnim troškovima korišćenja arhivske građe i usluga Državnog arhiva („Službeni list Crne Gore“, br. 6/14), koju je donijela Vlada Crne Gore;
· u predmetu U-II broj 1/15, većinom glasova, donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredbe člana 4. Pravilnika o medicinskim indikacijama za ostvarivanje prava na materijalno obezbjeđenje, dodatka za njegu i pomoć, ličnu invalidninu i naknadu zarade za rad sa polovinom radnog vremena („Službeni list Crne Gore“, br. 58/14), koji je donijelo Ministarstvo rada i socijalnog staranja;

· u predmetu U-II broj 5/15, donio rješenje kojim se pokreće postupak za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odredaba člana 44. stav 1. alineja 12. i stav 2. Odluke o gradskom i prigradskom saobraćaju i auto-taksi prevozu („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 4/15), koju je donijela Skupština opštine Ulcinj);
· u predmetu U-II broj 39/16, većinom glasova, donio rješenje kojim se ne prihvata inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti odluke o donošenju Studije lokacije „Sektor 29“ („Službeni list Crne Gore“, br. 86/09“) koju je donijela Vlada Crne Gore; odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Odluke o izradi  Studije lokacije „Sektor 29“ („Službeni list Crne Gore“ , br.15/17), koju je donijela Vlada Crne Gore i odbacuje zahtjev za obustavu primjene osporenih odluka.;
· u predmetu U-II broj 2/17, donio rješenje kojim se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Rješenja o standardu zanimanja Ovlašćeni računovođa/ovlašćena računovođa, br. 100-169/15-2, od 16. decembra 2015. godine („Službeni list Crne Gore“, br. 78/15), koje je donijelo Ministarstvo rada i socijalnog staranja i odbacuje  zahtjev za obustavu izvršenja osporenog  Rješenja;
· u predmetu U-II broj 21/17, donio rješenje kojom se odbacuje inicijativa za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti Odluke o raspisivanju konkursa za izbor direktora škole, broj 302, koju je donio Školski odbor JU OŠ „Vuk Karadžić“ Podgorica, na sjednici od 18. maja 2017. godine;
· u predmetu U-I broj 32/14, donio odluku kojom se ukida odredba člana 65. stav 5. Zakona o izboru odbornika i poslanika (“Službeni list Republike Crne Gore”, br. 4/98, 17/98, 14/00, 9/01, 41/02, 46/02, 48/06 i “Službeni list Crne Gore”, br. 46/11  i 14/14”);
      Ova odluka objaviće se u »Službenom listu Crne Gore«.
· u predmetu U-II broj 13/14, donio odluku kojom se ukida odredba člana 57. stav 3. u dijelu koji glasi: „iz redova kandidata izborne liste koja je na izborima ušla u Skupštinu opštine sa najmanje jednim mandatom, većinom glasova ukupnog broja odbornika“, Statuta Opštine Herceg Novi („Službeni list Republike Crne Gore – opštinski propisi“, br. 15/04, 31/06 i 14/07 i „Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 16/09 i 16/11), koji je donijela Skupština Opštine Herceg Novi i prestaje da važi danom objavljivanja ove odluke.
Ova odluka objaviće se u »Službenom listu Crne Gore« i na način na koji je Statut objavljen;
· u predmetu U-II broj 36/15, većinom glasova,  donio odluku kojom se ukida Sporazum o realizaciji rekonstrukcije seoskog vodovoda „Završ, Đurička Rijeka“, broj 031-613, od 20. septembra 2013. godine, koji su zaključili predsjednik Opštine Plav i predsjednik Režijskog odbora za vodovod „Završ – Đurička Rijeka, Kumanice“ i prestaje da važi danom objavljivanja ove odluke.
Ova odluka objaviće se u »Službenom listu Crne Gore« i na način na koji je Sporazum 
objavljen;

· u predmetu U-II broj 26/16, donio odluku kojom se utvrđuje da odredba člana 14 .u dijelu koji glasi: „a primjenjivaće se od dana donošenja“, Odluke o budžetu Opštine Ulcinj za 2016. godinu („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, br. 17/16), koju je donijela Skupština opštine Ulcinj, u vrijeme važenja nije bila u saglasnosti sa Ustavom i zakonom.
Ova odluka objaviće se u »Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi« i na način na  koji je objavljena odluka.
II – Postupak po ustavnim žalbama

· u predmetu  Už-III br. 573/14,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu  Už-III br. 352/15,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· [bookmark: _GoBack]u predmetu  Už-III br. 756/15,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,	
· u predmetu  Už-III br. 874/15,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 925/15,   većinom glasova, usvojio ustavnu žalbu,	,
· u predmetu Už-III br. 1002/15, većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 717/16 ,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 858/16 ,  većinom glasova, odbio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 182/17,   predlog sudije izvjestioca nije dobio potrebnu većinu glasova. 
Saglasno odredbi člana 80. stav 3. Poslovnika Ustavnog suda, zadužen je drugi sudija da izradi prijedlog rješenja u skladu sa stavom većine sudija,
· u predmetu Už-III br. 183/17,  većinom glasova, odbacio ustavnu žalbu i zahtjev za obustavu      izvršenja pojedinačnog akta,
· u predmetu Už-III br. 238/17,  većinom glasova,  usvojio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 270/17,  većinom glasova, odbacio ustavnu žalbu,
· u predmetu Už-III br. 271/17,  većinom glasova,  odbacio ustavnu žalbu.


                                                                                      Iz Ustavnog suda Crne Gore

